
ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ –ΚΙΝΗΣΕΙΣ –ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΕΙΣ στο ΔΗΜΟΣΙΟ 

http://paremvaseisdimosiou.blogspot.gr/dimosio.paremvasis@gmail.com 

 

ΜΑΣ ΕΧΟΥΝ ΚΗΡΥΞΕΙ ΜΟΝΟΜΕΡΗ ΠΟΛΕΜΟ! 

Εκτός από τον εργασιακό μεσαίωνα φέρνουν και εργασιακή χούντα! 

ΔΕΝ ΠΡΟΚΕΙΤΑΙ ΝΑ ΤΟΥΣ ΠΕΡΑΣΕΙ! 

Να αποσυρθεί το νέο πειθαρχικό “δίκαιο”!     

Όλοι/ες στην 24ωρη Απεργία της ΑΔΕΔΥ την Πέμπτη 28/8 

 Αθήνα:συγκέντρωση 10:00 πμ στο Σύνταγμα! (Προσυγκέντρωση πλ. Κλαυθμώνος 9:30 πμ) 

Θεσσαλονίκη: συγκέντρωση 10:00 πμ Άγαλμα Βενιζέλου 

 

Συνάδελφοι, συναδέλφισσες με το νέο νόμο για το Πειθαρχικό «Δίκαιο» των δημοσίων υπαλλήλων 

που φέρνει η κυβέρνηση της ΝΔ, ο εργασιακός εφιάλτης στο Δημόσιο είναι anteportas! Με την 

αθλιότητα αυτή ο σημερινός πρωθυπουργός ξαναπιάνει το νήμα από εκεί που το άφησε το 2013-2014 

ως υπουργός Διοικητικής Μεταρρύθμισης της μνημονιακής κυβέρνησης των ΣαμαροΒενιζέλων, με τις 

20 χιλιάδες διαθεσιμότητες και απολύσεις της περιόδου εκείνης. Ο νέος νόμος «κουμπώνει» με τη 

διακηρυγμένη άρση της μονιμότητας, τον καταιγισμό ιδιωτικοποιήσεων σε κάθε τομέα του δημοσίου, 

την εμπορευματοποίηση κάθε κοινωνικού αγαθού. Οι απολύσεις τώρα θα έρχονται και για 

“πειθαρχικούς λόγους”. 

Το νέο Πειθαρχικό «Δίκαιο» επιχειρεί να επιβάλλει τη σιωπή, την καταστολή, την 
τρομοκράτηση κάθε εργαζόμενου στο δημόσιο που βάζει το κοινωνικό συμφέρον πάνω από 

τα κέρδη, την κυβερνητική- αντιλαϊκή πολιτική, το κράτος των επιχειρηματιών! 

 
Τα πειθαρχικά συμβούλια θα διορίζονται από το Νομικό Συμβούλιο του Κράτους, η εκπροσώπηση των 

εργαζομένων σε αυτά καταργείται ολοσχερώς, όπως και το δικαίωμα της ένστασης! (πρωτοφανές ακόμα και για 

τον αστικό, νομικό πολιτισμό). Οι ποινές γίνονται εξοντωτικές. Μεγάλα οικονομικά πρόστιμα για ασήμαντο 

αφορμή, στερήσεις μισθών για συμμετοχή σε κινητοποιήσεις και για «μη εχεμύθεια» προς την υπηρεσία 

(ξεκάθαρη προσπάθεια φίμωσης και συγκάλυψης της υποβάθμισης των υπηρεσιών ακόμα και των σκανδάλων 

βλ. ΟΠΕΚΕΠΕ). Αυτοδίκαιη αργία ακόμα και για «αναξιοπρεπή» συμπεριφορά εκτός υπηρεσίας (ούτε ο «νόμος 

4000 για τεντιμποϊσμό» να ήταν). Υπερεξουσίες στους δικηγόρους του κράτους-νομικούς συμβούλους των 

διοικήσεων, στους διοικητές των οργανισμών του δημοσίου και στους προϊστάμενους. Η άρνηση συμμετοχής 

στην αντιδραστική και υποκριτική «αξιολόγηση» γίνεται ιδιώνυμο αδίκημα. Ενώ εισάγεται και η ασφαλίτικη 

διάταξη περί «πειθαρχικής συνδιαλλαγής», αν δηλ. ο διωκόμενος υπάλληλος υπογράψει δήλωση μετανοίας, 

ομολογήσει ή καταδώσει θα έχει πιο ευνοϊκή μεταχείριση!  

 
Το νέο Πειθαρχικό Δίκαιο σηματοδοτεί την περαιτέρω ποινικοποίηση της συνδικαλιστικής 

πολιτικής δράσης, την εξομοίωσή της με αδικήματα του κοινού ποινικού δικαίου, την κλιμάκωση των 

διώξεων για συνδικαλιστικούς λόγους εργαζομένων που διεκδικούν τα δικαιώματα μας, με νέες διώξεις 

(Π. Τυχεροπούλου, Κ. Τουλγαρίδης, Ε. Λάζου κ.α.). Θα επιφέρει καθολική διάλυση των 

εργασιακών σχέσεων στο Δημόσιο, όπου δια της διολίσθησης της υποστελέχωσης και 

υποχρηματοδότησης, με φτιαχτά γκάλοπ και κοινωνικό αυτοματισμό, όσες υπηρεσίες παραμένουν 

δημόσιες θα συρρικνωθούν ή θα ξεπουληθούν σε ιδιώτες. Είναι απαίτηση της ΕΕ και του 

δημοσιονομικού σφαγείου της που θέλει να εφαρμόζεται στο διηνεκές, χωρίς αντιστάσεις και ανατροπές από 

τους δ.υ. Είναι συμβόλαιο με τους επιχειρηματίες και τους εργολάβους, τους δωρητές και τους εφοπλιστές 

που διεισδύουν σε κάθε πτυχή του δημοσίου και θέλουν «άκρα του τάφου σιωπή» για να μη διαταράσσεται η 

κερδοφορία τους και η καταλήστευση δημοσίου χρήματος και υποδομών. 
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Το νέο Πειθαρχικό Δίκαιο έρχεται σε μια περίοδο ακραίας φτωχοποίησης των εργαζομένων από 

τους χαμηλούς μισθούς και την καλπάζουσα ακρίβεια. Τη στιγμή που τα “σκάνδαλα και η διαφθορά” 

των “ημετέρων” γίνονται καθημερινή συνθήκη. Όταν το ημερήσιο 13ωρο γίνεται κανονική εργασιακή 

συνθήκη και οι χώροι δουλειάς σφαγεία εργοδοτικών εγκλημάτων. Όταν έχουμε ρατσιστικό, 

αντιμεταναστευτικό νόμο για την επέκταση και εφαρμογή των ήδη σκληρών κανόνων ενάντια σε 

πρόσφυγες και μετανάστες. Όταν η επίθεση ενάντια στο φοιτητικό κίνημα κλιμακώνεται με απειλή 

διαγραφής 300 χιλιάδων φοιτητών και με νέο νόμο ποινικοποίησης των αντιστάσεων στα ΑΕΙ με το 

πρόσχημα της «ανομίας». Και κυρίως όταν δίπλα μας εξελίσσεται η γενοκτονία του Παλαιστινιακού 

λαού από το κράτος δολοφόνο του Ισραήλ με την πλήρη ανοχή και οικονομική, πολιτική, στρατιωτική 

στήριξη ΗΠΑ, ΝΑΤΟ, ΕΕ και της ελληνικής κυβέρνησης. Όταν τα «λεφτόδεντρα» πάνε άφθονα για τις 

πολεμικές δαπάνες και όχι για παιδεία, υγεία, μεταφορές, κοινωνική πολιτική.  

Συνάδελφοι, συναδέλφισσες, γνωρίζουμε πολύ καλά την υποκρισία και το «δίκαιο 

απειθαρχίας» της εξουσίας. Δεν μας πείθουν η κυβερνητική προπαγάνδα της «ομάδας αλήθειας» και 

τα σαθρά επιχειρήματά τους. Μέχρι σήμερα στις υποθέσεις διαφθοράς, χρηματισμού, εγκληματικών 

πράξεων κατά της γενετήσιας ελευθερίας, όπου υπάρχουν σοβαρά ποινικά αδικήματα, έχει αποδειχτεί 

ότι επί το πλείστον αφορούν ανώτατα διευθυντικά υπηρεσιακά στελέχη που συνδέονται με τους 

κυβερνώντες. Είναι τα λεγόμενα δικά τους παιδιά. Το υπάρχον θεσμικό πλαίσιο τιμωρεί ήδη αυστηρά 

τα πραγματικά σοβαρά αδικήματα και φτάνει μέχρι την απόλυση, άσχετα αν οι προαναφερόμενοι 

πέφτουν στα μαλακά ή δύσκολα φτάνουν στα πειθαρχικά. Είναι επομένως φανερό ότι η 

αυστηροποίηση των ποινών δεν αφορά τις περιπτώσεις διαφθοράς και τους επίορκους υπαλλήλους 

αφού σε όλες σχεδόν τις περιπτώσεις “σκανδάλων” δεν τιμωρήθηκαν οι ένοχοι αλλά οι υπάλληλοι που 

συνέβαλαν στην αποκάλυψη τους.  

 

Η κυβέρνηση του ΟΠΕΚΕΠΕ, του εγκλήματος των Τεμπών τολμά και απειλεί εργαζόμενους, νεολαία 

και αγωνιστές με κατηγορίες για αναξιοπρεπή συμπεριφορά, απείθεια και κακόβουλη κριτική! 

 

Δεν είναι μια εκτροπή, είναι η πολιτική τους. Να τους ανατρέψουμε! 

Όλοι/ες στην 24ωρη Απεργία της ΑΔΕΔΥ την Πέμπτη 28/8 και στην συγκέντρωση 

10:00 πμ στο Σύνταγμα!  Προσυγκέντρωση πλ. Κλαυθμώνος 9:30 πμ! 

 

ΝΑ ΜΗΝ ΠΕΡΑΣΕΙ Ο ΝΕΟΣ ΑΝΤΙΔΡΑΣΤΙΚΟΣ ΝΟΜΟΣ! 

ΚΑΜΙΑ ΠΕΙΘΑΡΧΙΚΗ ΠΟΙΝΗ ΣΤΟΥΣ ΑΓΩΝΙΣΤΕΣ! 

ΝΑ ΠΑΡΘΟΥΝ ΠΙΣΩ ΟΛΑ ΤΑ ΠΕΙΘΑΡΧΙΚΑ ΜΕΤΡΑ ΣΤΟΥΣ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΥΣ ΠΟΥ 

ΣΥΜΜΕΤΕΧΟΥΝ ΣΤΗΝ ΑΠΕΡΓΙΑ-ΑΠΟΧΗ ΑΠΟ ΤΗΝ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ! 

Σάββατο 6/9 στη ΔΕΘ στέλνουμε μαζικό αντικυβερνητικό μήνυμα, μήνυμα ρήξης και ανατροπής, 

μήνυμα ανθρωπιάς και αγώνα! 

Κήρυξη ανένδοτου και διαρκούς αγώνα με έκτακτες γενικές συνελεύσεις σε όλους τους χώρους 

δουλειάς και συνεχή απεργιακή κλιμάκωση. Ενιαίο πανεργατικό μέτωπο, συντονισμός και 

συμπόρευση με τον Ιδιωτικό τομέα απέναντι στον εργασιακό μεσαίωνα. Ακύρωση όλων των 

αντεργατικών νόμων. 

Καλούμε σε μαζικό ξεσηκωμό για να ανατρέψουμε την κυβέρνηση της ΝΔ, την 

αντιλαϊκή, φιλοπόλεμη πολιτική συνολικά και κάθε επίδοξο διαχειριστή της! 


